

La protección a la industria naval

En los astilleros españoles ya no se construyen buques. Las grandes factorías navales han suspendido los trabajos de esta clase; y si algunas han con-

Se calcula el déficit en 900 millones

No cabe ampliar la nota oficial, que indica exactamente la materia sobre qué deliberó el Consejo; pero como es sobradamente ambigua, cabe concretar un tanto la forma en que se trató el problema de la precaria situación de la Hacienda pública.

Situación delicada

No se ha reflejado en la reunión ministerial de ayer cierto malestar que aqueja a alguno de los miembros del Gobierno, producido por el que hace tiempo viene sintiendo el señor Villanueva al contemplar la triste situación de la Hacienda pública.

Portugal vota una ley contra el juego

LISBOA, 1.—El Parlamento ha aprobado una ley de represión del juego, estableciendo severas penalidades para los infractores.

LA CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA

LISBOA, 1.—Los grupos parlamentarios trabajan activamente para la candidatura del presidente de la república, y se cree que el Parlamento adoptará el voto libre para el primer escrutinio.

Una bomba de a ríon monstruo

WASHINGTON, 1.—Se acaba de ensayar cerca de Washington, los efectos de la mayor bomba de avión construida hasta el día.

Otro triunfo de la C. N. C. A. discutido

Estamos frente a un caso nuevo de favoritismo oficial contra la Confederación Católica-Agraria. Recordarán los lectores la odisea del señor Azara, apenas terminada hace unos días, para hacer valer su indiscutible triunfo en las elecciones de representante de la agricultura en el Consejo del Banco de España.

Hoy se reúne el Gobierno inglés LO DEL DIA

Se estudiará la respuesta a las notas francesa y belga y si procede continuar las negociaciones. Francia no quiere hacer públicas las notas cambiadas entre París y Londres

LONDRES, 1.—Ha sido convocado para mañana el Consejo de ministros, con objeto de deliberar ampliamente acerca de la nota británica y de la contestación que Inglaterra ha de dar a las notas francesa y belga acerca de la cuestión de las reparaciones.

LA CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA

LISBOA, 1.—El ministro de Estado, interpelado en la Cámara acerca del «modus vivendi» con Francia, contestó que el Gobierno portugués hizo todo lo posible por resolver la cuestión rápidamente, y que actualmente la solución está pendiente de Francia.

Una bomba de a ríon monstruo

WASHINGTON, 1.—Se acaba de ensayar cerca de Washington, los efectos de la mayor bomba de avión construida hasta el día.

Otro triunfo de la C. N. C. A. discutido

Estamos frente a un caso nuevo de favoritismo oficial contra la Confederación Católica-Agraria. Recordarán los lectores la odisea del señor Azara, apenas terminada hace unos días, para hacer valer su indiscutible triunfo en las elecciones de representante de la agricultura en el Consejo del Banco de España.

Se estudiará la respuesta a las notas francesa y belga y si procede continuar las negociaciones. Francia no quiere hacer públicas las notas cambiadas entre París y Londres

LONDRES, 1.—Ha sido convocado para mañana el Consejo de ministros, con objeto de deliberar ampliamente acerca de la nota británica y de la contestación que Inglaterra ha de dar a las notas francesa y belga acerca de la cuestión de las reparaciones.

LA CANDIDATURA A LA PRESIDENCIA

LISBOA, 1.—El ministro de Estado, interpelado en la Cámara acerca del «modus vivendi» con Francia, contestó que el Gobierno portugués hizo todo lo posible por resolver la cuestión rápidamente, y que actualmente la solución está pendiente de Francia.

Una bomba de a ríon monstruo

WASHINGTON, 1.—Se acaba de ensayar cerca de Washington, los efectos de la mayor bomba de avión construida hasta el día.

Otro triunfo de la C. N. C. A. discutido

Estamos frente a un caso nuevo de favoritismo oficial contra la Confederación Católica-Agraria. Recordarán los lectores la odisea del señor Azara, apenas terminada hace unos días, para hacer valer su indiscutible triunfo en las elecciones de representante de la agricultura en el Consejo del Banco de España.

Juicios prematuros

Ha terminado la información oral de la Comisión de responsabilidades. No parece que esta indagatoria haya servido para mucho; pero hemos de confesar que tampoco experimentamos desilusión por un hecho que sin gran sagacidad podía preverse.

Creer que se iban a revelar recónditos y asombrosos misterios por las declaraciones de personas que, en su mayoría, han declarado ya en sumarios y expedientes anteriores, o han dicho en libros y periódicos cuanto, sin duda, tenían que decir, fuera inocente puerilidad.

De más peso ha de ser el examen de la prueba documental, que por las trazas va a quedar reducido a proporciones harto más modestas de lo que primeramente se dijo. Pero ni aun en este orden esperamos nada extraordinario de la Comisión de los 21, ni cabría, en verdad, esperarle una Comisión parlamentaria cuyas funciones informativas no podrán tener nunca el valor de las pruebas que se verifican ante un tribunal, ni siquiera de las inquisiciones sumarias de un juez instructor.

Vease ahora por qué alguna vez dijimos que la Comisión de responsabilidades resultaría dilatoria y probablemente ineficaz. La ley del 49 exige de una manera preceptiva que el Senado, constituido en tribunal, instruya sumario en averiguación de los hechos del juicio; y es este un trámite del que no se puede prescindir por otras múltiples razones. La Comisión parlamentaria, pues, so pena de usurpar un carácter que no le corresponde y que implicaría una inútil repetición, queda reducida a preparar la proposición acusatoria del Congreso. Sería bastante con qué tal hiciera; pero cabe también que no lo haga. Entonces, recordando que hubo en el Congreso diputados dispuestos a acusar sin comisión, será el momento de conocer la sinceridad responsabilista del Gabinete liberal y los verdaderos propósitos que le movieron a crear este nuevo organismo, cuya labor se empieza ahora algo prematuramente a enjuiciar por la opinión pública.

Francia y Checoslovaquia contra Rumania

VIENA, 1.—Según un telegrama de París, los representantes franceses y checos encargados de las negociaciones para llegar a un acuerdo comercial francochecho han examinado la situación creada en Rumania a consecuencia de las medidas tomadas por el Gobierno rumano respecto a los créditos extranjeros.

Jornada española en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 31.—Se están ultimando los preparativos para la gran manifestación que en honor de España se verificará en esta capital el día 6 de agosto próximo.

Los sueldos en Hungría

BUDAPEST, 1.—El Consejo de ministros tras larga discusión, ha tomado una decisión sobre la nueva reglamentación de sueldos de los funcionarios.

Una tortuga de 250 años

NUEVA YORK, 1.—El gobernador de Samoa anuncia al departamento de Marina que la tortuga dejada en las islas Tonga en 1773 por el explorador británico James Cook, ha sido encontrada. De tanto viaje se halla casi ciega.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes sections like 'Institución necesaria', 'Cronica médica', 'Flores de la vida', etc.

El mal de nuestro tiempo

La Federación de Estudiantes Católicos de Francia acaba de clausurar el Congreso anual reunido en Grenoble para estudiar las actuales condiciones de su vida material, religiosa, social, intelectual y profesional.

Los belgas, optimistas

BRUSELAS, 1.—Refiriéndose a las diferencias de criterio que existen entre las notas francesa y belga, que los representantes de ambos países entregaron ayer mañana al Gobierno británico, los periódicos belgas dicen que el texto de la nota de Gabinete Thénis difiere de la nota francesa en cuestiones de mero detalle, pero no en el fondo, con el que el Gobierno belga está de acuerdo.

El tiempo

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Una tortuga de 250 años

NUEVA YORK, 1.—El gobernador de Samoa anuncia al departamento de Marina que la tortuga dejada en las islas Tonga en 1773 por el explorador británico James Cook, ha sido encontrada. De tanto viaje se halla casi ciega.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes sections like 'Institución necesaria', 'Cronica médica', 'Flores de la vida', etc.

El mal de nuestro tiempo

La Federación de Estudiantes Católicos de Francia acaba de clausurar el Congreso anual reunido en Grenoble para estudiar las actuales condiciones de su vida material, religiosa, social, intelectual y profesional.

Los belgas, optimistas

BRUSELAS, 1.—Refiriéndose a las diferencias de criterio que existen entre las notas francesa y belga, que los representantes de ambos países entregaron ayer mañana al Gobierno británico, los periódicos belgas dicen que el texto de la nota de Gabinete Thénis difiere de la nota francesa en cuestiones de mero detalle, pero no en el fondo, con el que el Gobierno belga está de acuerdo.

El tiempo

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Una tortuga de 250 años

NUEVA YORK, 1.—El gobernador de Samoa anuncia al departamento de Marina que la tortuga dejada en las islas Tonga en 1773 por el explorador británico James Cook, ha sido encontrada. De tanto viaje se halla casi ciega.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes sections like 'Institución necesaria', 'Cronica médica', 'Flores de la vida', etc.

El mal de nuestro tiempo

La Federación de Estudiantes Católicos de Francia acaba de clausurar el Congreso anual reunido en Grenoble para estudiar las actuales condiciones de su vida material, religiosa, social, intelectual y profesional.

Los belgas, optimistas

BRUSELAS, 1.—Refiriéndose a las diferencias de criterio que existen entre las notas francesa y belga, que los representantes de ambos países entregaron ayer mañana al Gobierno británico, los periódicos belgas dicen que el texto de la nota de Gabinete Thénis difiere de la nota francesa en cuestiones de mero detalle, pero no en el fondo, con el que el Gobierno belga está de acuerdo.

El tiempo

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Una tortuga de 250 años

NUEVA YORK, 1.—El gobernador de Samoa anuncia al departamento de Marina que la tortuga dejada en las islas Tonga en 1773 por el explorador británico James Cook, ha sido encontrada. De tanto viaje se halla casi ciega.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes sections like 'Institución necesaria', 'Cronica médica', 'Flores de la vida', etc.

El mal de nuestro tiempo

La Federación de Estudiantes Católicos de Francia acaba de clausurar el Congreso anual reunido en Grenoble para estudiar las actuales condiciones de su vida material, religiosa, social, intelectual y profesional.

Los belgas, optimistas

BRUSELAS, 1.—Refiriéndose a las diferencias de criterio que existen entre las notas francesa y belga, que los representantes de ambos países entregaron ayer mañana al Gobierno británico, los periódicos belgas dicen que el texto de la nota de Gabinete Thénis difiere de la nota francesa en cuestiones de mero detalle, pero no en el fondo, con el que el Gobierno belga está de acuerdo.

El tiempo

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Una tortuga de 250 años

NUEVA YORK, 1.—El gobernador de Samoa anuncia al departamento de Marina que la tortuga dejada en las islas Tonga en 1773 por el explorador británico James Cook, ha sido encontrada. De tanto viaje se halla casi ciega.

INDICE - RESUMEN

Table with 2 columns: Title and Page number. Includes sections like 'Institución necesaria', 'Cronica médica', 'Flores de la vida', etc.

El mal de nuestro tiempo

La Federación de Estudiantes Católicos de Francia acaba de clausurar el Congreso anual reunido en Grenoble para estudiar las actuales condiciones de su vida material, religiosa, social, intelectual y profesional.

Los belgas, optimistas

BRUSELAS, 1.—Refiriéndose a las diferencias de criterio que existen entre las notas francesa y belga, que los representantes de ambos países entregaron ayer mañana al Gobierno británico, los periódicos belgas dicen que el texto de la nota de Gabinete Thénis difiere de la nota francesa en cuestiones de mero detalle, pero no en el fondo, con el que el Gobierno belga está de acuerdo.

El tiempo

EL TIEMPO (Pronósticos del Observatorio).—En toda España, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro.

Estudiantes Católicos, poderoso fermento de regeneración de la clase escolar. Hoy que, después de titánica lucha, ha conquistado un puesto de honor en la vida española y ha conseguido gozar de un bien cimentado prestigio, está, como nunca, en disposición de desarrollar una fecundísima labor entre sus miembros, convirtiéndose en un verdadero centro de alta cultura religiosa, social y científica, que acabe con el realismo estrecho y mezquino de una gran parte de la juventud española.

Ofensiva francesa contra el Canciller

Obedeciendo, al parecer, a una consigna, ha emprendido la Prensa francesa de todos los matices una violenta ofensiva contra el doctor Cuno. Nunca fué el actual Gabinete alemán el agrado de los gabinetes franceses, que le reprocharon desde el primer momento franca inclinación hacia los nacionalistas. La resistencia pasiva en el Ruhr, que éstos son los primeros en favorecer, y el apoyo que el Gobierno de Cuno encuentra en el Foreign Office ha desanimado los favores de la Prensa francesa, que dirige alternativamente sus ataques contra Londres y Berlín en estos supremos momentos de desorientación.

Es cierto que el Gobierno alemán se encuentra en una posición difícil, y que hasta los mismos periódicos afectos a su política, como el «Deutschland», órgano del partido del Centro, no vacilan en afirmar que la actual situación no puede prolongarse mucho tiempo. Pero no es menos cierto que difícilmente se encontrará un político que asuma la dirección de los negocios públicos en los angustiosos momentos por que está atravesando Alemania.

La conducta de la Prensa francesa tiene, sin embargo, una explicación muy lógica. La actitud decidida de Inglaterra y la posición equívoca de Bélgica indican claramente a Francia la necesidad de atenuar su política de intransigencia, que obedece, al menos en gran parte, a razones de amor propio nacional, exasperado por la resistencia del Ruhr. Un cambio del Gobierno que inaugurara en Alemania esta política de oposición a las pretensiones de Francia, facilitaría considerablemente la inteligencia que esta última nación desea con más intensidad día en día, convencida de lo arriesgado que resulta su posición actual.

Mas la sustitución del Gabinete Cuno por otro que practicara idéntica política, un cambio de personas, en una palabra, no haría adelantar gran cosa la solución del conflicto. Por eso todos los periódicos de Francia, y en particular «Le Temps», órgano oficial de la oposición, apuntan la idea de un Gobierno de composición parecida a la del actual Gabinete prusiano, integrado por socialistas, demócratas, católicos y elementos del partido industrial o «Volkspartei». De este modo, eliminados los nacionalistas, enemigos irreductibles de Francia, e introducidos en la coalición gubernamental los socialdemócratas, de tendencias pacifistas, bajo la presidencia del populista Strassmann, sería posible la reanudación de las negociaciones francoalemanas, rotas desde el pasado mes de enero.

En rigor, el primero y mayor obstáculo que sería preciso remover es la resistencia pasiva de la cuenca del Ruhr, condición «sine qua non» que impone Francia para negociar. «Le Journal des Débats» lo proclama con claridad absoluta en su último editorial: «La cesación de la resistencia pasiva es la primera condición de existencia para todo Gobierno alemán».

De todos modos, de la actitud inglesa ante la respuesta de Francia depende, más que de esos otros factores, la iniciación de las gestiones entre las naciones aliadas y el Gobierno del Reich.

Empréstito interior en Alemania

Cien millones de marcos oro

BERLIN, 1.—Según los periódicos, el Consejo de ministros estudiará en su primera sesión el programa que el Gobierno del Reich ha de someter al Reichstag.

En este programa figura una gran exposición de la situación política y otra de la situación financiera, que han sido redactadas por los señores Cuno y Hermes, respectivamente.

EL EMPRESTITO INTERIOR

BERLIN, 1.—Respondiendo a las diferentes gestiones hechas por diferentes conductos para hacer posible a los pequeños capitalistas la participación en el empréstito oro alemán, el ministerio de Hacienda ha decidido que las partes más pequeñas sean de dos dólares, en lugar de cinco.

El importe total del empréstito será primeramente limitado a 100 millones de marcos oro. Se emitirá por series, la primera de las cuales, que se emitirá en el mes corriente, se elevará a 25 millones de marcos oro.

LA CRISIS ALIMENTICIA

DUSSELDORF, 1.—La crisis de abastecimiento que se siente en toda Alemania se extiende igualmente a los territorios ocupados.

En Dusseldorf las autoridades alemanas han prohibido la salida y exportación de las legumbres y frutas de Dusseldorf, con objeto de conservarlas para el abastecimiento de la población.

LOS CENTRISTAS APOYAN LA RESISTENCIA PASIVA

EILVESE, 1.—En la conferencia del partido centrista, en Heidelberg, exigió el diputado Schaefer que se lleve a cabo con toda decisión la resistencia pasiva, y reprochó los ataques dirigidos al Gobierno Cuno, alegando que la caída de este Gobierno no promete solución alguna.

HARDING MEJORA

SAN FRANCISCO, 1.—Segue observándose la mejora iniciada ayer en el estado del presidente Harding. Ha pasado la noche tranquila, y aunque su estado no es totalmente satisfactorio, se alimenta ya sin dificultad.

SAN FRANCISCO, 1.—El general Sawyer, médico particular del presidente Harding, ha manifestado que el presidente había dormido gran parte de la noche, y que ésta había sido la mejor desde que cayó enfermo.

Cuando se despertó esta mañana dijo Harding que tenía gran apetito, y se le dio una taza de leche.

COSAC PEMARTIN

J. Santamaría & Cia.—JEREZ

EL TRATADO COMERCIAL HISPANOBELGA

Llegan a Bruselas los negociadores

BRUSELAS, 1.—Ha regresado a esta capital, procedente de Madrid, la Delegación belga encargada de negociar la Convención comercial con España.

Los términos del acuerdo a que se ha llegado serán sometidos inmediatamente al Gobierno y luego a las Cámaras.

Proclama del Consejo fascista

ROMA, 31.—El Gran Consejo Nacional del Fascismo ha dirigido a los fascistas de toda Italia la siguiente proclama:

«A partir de los memorables días en que se llevó a cabo nuestra gloriosa revolución, invencible ya en el momento actual, los fascistas no tuvieron nunca un Consejo del Fascismo más importante que el que celebró últimamente sus sesiones en los históricos salones del palacio de Venezia, convertido en palacio del Gobierno.

Todos los problemas que, como partido político, tenía que resolver el fascismo, entre los cuales, a más de los relativos a cuestiones capitales para la vida de la nación, figuraban la cuestión de los Sindicatos y los Comités de acción en el extranjero, fueron uniformemente estudiados con fervor e inteligencia, sintetizados luego y, por último, resueltos.

Este organismo, verdaderamente original, salido de la revolución, ha demostrado que estaba y está en perfectas condiciones para actuar.

Por medio de numerosas y elocuentes manifestaciones que llegaron a su conocimiento, el Gran Consejo adquirió la convicción de la inmensa fuerza moral y numérica que posee el fascismo italiano.

Los únicos casos de desahucio que han surgido han sido siempre locales y de carácter personal, y la divergencia ha sido fácilmente borrada mediante la intervención oportuna del Comité ejecutivo. Esos desacuerdos nunca fueron de carácter ideológico.

Por medio de una declaración rotunda, y que podríamos llamar pétrea, del jefe del Partido, que demostró una vez más su intransigencia absoluta en lo que se refiere a la estrategia política del partido, el Gran Consejo determinó y fijó claramente los gloriosos deberes de las milicias fascistas en este segundo período de su actuación.

Hay que reconocer que 400.000 o 500.000 «camisas negras» constituyen un ejército formidable e invisible, destinado a garantizar la continuación en el Poder del Gobierno fascista.

El Gran Consejo saluda una vez más, intensamente emocionado, a las gloriosas falanges de las «camisas negras», que constituyen este partido pujante y de gran vitalidad, actualmente en pleno desarrollo y florescencia.

Mientras que contemos con el consentimiento tácito o expreso de la inmensa mayoría de la población italiana, todos los miembros del partido deben comprender la necesidad de someterse a la disciplina en el sentido más estricto y religioso de la palabra.

Es preciso no olvidar nunca la gran responsabilidad que asumió el Gobierno fascista al conquistar el Poder.

Ni siquiera la actual paralización de la oposición que se nos ha hecho, debe atenuar la combatividad de los fascistas. Los lobos que enen en la lucha nos ponen de manifiesto el artificio con que se ocultan otros enemigos, que, al fin, descubren su condición de tales.

Para el fascismo no deben existir ni el desorden ni la debilidad.

El cura siciliano y su partido deben

ser considerados como enemigos del Gobierno y del fascismo. Otro tanto puede decirse del socialismo unitario, agrupado alrededor de antiguos inservibles fantasmás y del reformismo.

También determinadas fracciones del liberalismo y la democracia no cesan de hacernos una oposición formal y preconcebida. Todo esto aconseja, pues, que estén vigilando valientemente los fascistas de toda Italia.

Después de nueve meses de penoso trabajo el Gobierno fascista puede afirmar con orgullo que ha mantenido su fe y su programa. Hoy el período crítico de la lucha ha terminado y la nación trabaja para reconstituirse, sin que nadie, ni fuera ni dentro de ella, pueda dudar de la sólida posición del Gobierno fascista. Las naciones que siguen rectamente su camino son las más grandes en el porvenir.

Hoy el mundo entero nos contempla deslumbrado y se da cuenta al fin de que ha comenzado en Italia una nueva época histórica y de que es un hecho realizado el que nuestra raza inmortal haya renacido por cuarta vez. Los fascistas y el fascismo deben conseguir a toda costa sus objetivos. Elevad, pues, el corazón, legiones fascistas, y jurado así!

El jefe que nos ha guiado a partir de 1919 permanece seguro e inmovible en su puesto de mando, y ni la bonanza ni la decadencia de la tempestad conseguirán turbarle ni apartarle del cumplimiento de su deber. Nosotros, que le hemos obedecido y lo obedecemos, lo obedeceremos siempre e invariablemente, en vida y en muerte, porque la única pasión que a él le domina es nuestra pasión: la grandeza de Italia.

¡Viva, pues, por siempre y para siempre el fascismo!

La creadora del «fox-trot» se ha divorciado

PARIS, 1.—El Tribunal de divorcios de París ha concedido, entre otros, el de la famosa bailarina americana Irene Castle, que fué la creadora del «fox-trot». Casada antes de la guerra con Vernon Castle, importó las danzas modernas a París y a Londres, regresando luego a América. Fue tal su popularidad, que se dio su nombre a telas, vestidos, peinados, etc.

Vernon Castle, aviador militar, pareció en el Canadá durante un vuelo de prueba en 1913, y su mujer contrajo nuevas nupcias a las seis meses con Roberto Elliot Treman, de Buffalo, del que se casó de divorcio.

Los liberales apoyan el voto familiar

BUENOS AIRES, 31.—El partido liberal ha tomado el acuerdo en su última asamblea de incluir en su programa político el voto familiar, consistente en dar a los padres de familia tantos votos como hijos menores tenga.

Un atraco audaz en Zaragoza

En la puerta del Banco de España despojan a un maestro de 15.000 pesetas. Siete pistoleros asaltan un garage en Barcelona

ZARAGOZA, 1.—Esta mañana, próximamente a las doce y media, cuando regresaba a su casa el conocido maestro y director del grupo escolar de la plaza de la Victoria, don Guillermo Fatás, fué víctima de un audaz atraco.

Pocas horas antes había realizado diversas operaciones para cobrar el importe de la nómina de los maestros de Caspe y Pina, de los que es habilitado. Cuando ya había cobrado el importe de dicha nómina, que ascendía a 15.400 pesetas, en el Banco de España, en el momento de pasar la mampara, de regreso para su casa, dos desconocidos que apostados en el portal, aguardaban la salida del señor Fatás, cerraron la puerta rápidamente y, amenazándole pistola en mano, le comenzaron a los que le entregase el dinero.

Como el señor Fatás se resistiera a complacer a los atracadores, éstos le golpearon con las culatas de sus pistolas, y consiguieron arrebatarse el dinero y los documentos.

Después de romper y arrojar al suelo dichos documentos, se dieron rápidamente a la fuga, perseguidos por su víctima, que, una vez en la puerta, pidió auxilio.

Los transeúntes, al darse cuenta de la actitud amenazadora de los malhechores, que oncañaban sus pistolas hacia los que suponían iban a detener su paso, les dejaron escapar, pues además en la calle había otros tres o cuatro desconocidos armados con pistolas y dispuestos sin duda a guardar la retirada de los bandidos.

De éstos no se tiene hasta ahora el menor detalle que pueda facilitar su detención. Afortunadamente, el estado del señor Fatás no ofrece peligro, pues sólo tiene ligeros lesiones en la cabeza y en la cara.

BARCELONA, 1.—Esta tarde se tuvo noticia oficial de un atraco perpetrado anoche en la Agencia «Ford», establecida en una casa de la calle de Montaner.

Siete individuos que vestían traje de mecánico unos y otros traje de lamilla, penetraron, a las ocho de la mañana, en el garage de dicha Agencia, y, pistola en mano, encerraron en una habitación al dueño, don José Alonso, y a don Luis Gans, que estaba con él, al fenedor de libros, al dueño de un «carr» inmediato, que había ido llevar cerveza, y al guardia particular de la casa, Saturnino Peinado.

En la habitación penetraron cinco de los atracadores, que arrebataron a sus víctimas cuanto dinero llevaban encima y, además, se llevaron 350 pesetas que había en un cajón de la mesa-despacho.

Los otros dos desconocidos quedaron a la puerta del garage y quitaron 125 pesetas a un chófer que acababa de llegar con un coche. Una vez cometido el atraco, los forajidos cerraron el garage, llevándose la llave. Cuando los encerrados comprendieron que los ladrones habían huido, salieron de su encierro; pero no dieron cuenta a las autoridades de lo ocurrido.

LA VUELTA AL MUNDO EN AEROPLANO

EL VERNES SERÁ LA PARTIDA

LEAFIELD, 1.—Los capitanes Mac Millan y Malins, que en breve volverán a intentar volar alrededor del mundo, saldrán de Croydon por la mañana a un recorrido de unas 1.000 millas, por Suecia, con objeto de probar el motor que han de emplear en su vuelo alrededor del mundo, y también para probar el aparato a gran altura. Llevan un aparato especial para el Océano, y los aviadores esperan llegar a 40.000 pies y batir el record actual, que es de unos 30.000 pies. Realizarán el vuelo sobre Holanda, Alemania y Dinamarca, y se dirigirán al aeródromo de la Exposición de Gotemburgo (Suecia).

Ha hecho combinaciones especiales para aterrizar en Alemania, donde las autoridades han ofrecido ayudarles en todo cuanto necesitan.

NORTEAMERICA DISPUTARÁ A INGLATERRA LA COPA «SCHNEIDER»

NUOVA YORK, 1.—Los americanos tomarán parte en la próxima carrera de hidroaviones para la copa Schneider.

El departamento naval ha anunciado que en el curso que se celebrará en Coves (Inglaterra) en el mes de septiembre tomarán parte tres aparatos.

La copa pertenece actualmente a los ingleses.

Hasta ahora solamente se la habían disputado Francia, Inglaterra e Italia.

Para los asturianos de La Habana

Bendición de un bloque de piedra en Covadonga

OVIEDO, 1.—En el histórico santuario de Covadonga se ha verificado hoy la bendición de un bloque de piedra, que será llevado a la Habana para iniciar con él las obras del nuevo edificio que en aquella ciudad va a construir el Centro Asturiano.

El bloque fué extraído de la montaña Auseba, de un lugar muy próximo al santuario de la Virgen; pesa una tonelada y lleva diversas inscripciones alegóricas.

Al acto asistieron la representación del Centro Asturiano de la Habana y numerosas personalidades.

Bendijo la piedra el abad de la Colegiata, quien bendijo el bloque con la histórica bandera del batallón de Covadonga, que se conserva en la Basílica.

El canónigo Magistral pronunció un elocuente discurso.

Terminada la bendición, los asistentes fueron obsequiados con un banquete.

IRREGULARIDADES EN EL MUNICIPIO DE GRANADA

GRANADA, 2.—Después de las dos de la madrugada terminó la sesión municipal comenzada ayer.

El concejal señor Gómez Jiménez continuó su denuncia sobre anomalías observadas en la administración municipal, originándose varios escándalos.

Poco antes de terminar la sesión se acordó que se amplie el expediente incoado para depurar aquellas irregularidades, pasando al Juzgado las culpabilidades que resulten.

Los romanistas han quedado muy quebrantados y parece que les agrada esta denuncia pues esperaban que dimitiese el alcalde. Se dice que el señor Nacher consiga restablecer la armonía entre sus amigos acusados por rivalidades y egoísmos.

Huelga de pescadores en Sanlúcar

SANLUCAR, 2.—Continúa en igual estado la huelga de marineros de los barcos pesqueros sin que hasta el presente se vislumbra una solución. Estos se encuentran amarrados en el puerto.

Hasta ahora surte de pescado a la población un barco de la matrícula de Puerto de Santa María.

Comienzan los atentados en Serón

Dos bombas y una casa apedreada

ALMERIA, 1.—Noticias particulares que se reciben de Serón aseguran que en la noche del 27 se reunieron secretamente algunos elementos revolucionarios, ignorándose los acuerdos adoptados.

En la noche del día 28 fué arrojado un petardo contra la casa de un ayudante de la Compañía de Bacaras, sin que causara daño alguno.

Anoche fué arrojada una bomba contra una casa que habitaban varios obreros que se alistaron para trabajar en la mina «Mena». Sólo causó daños en las viviendas.

También ha sido apedreada la casa del administrador de las minas, quedando rotos los aisladores eléctricos y telefónicos.

GRUPOS REBELDES DISPERSADOS

El alto comisario de España en Marruecos participa a este ministerio lo siguiente:

«Sin novedad en todo el territorio del protectorado.»

Incendio en las proximidades de Tizzi-Azza MELILLA, 1.—El enemigo incendió las malezas existentes en la barranca de Tizzi Assa, siendo sofocado el fuego por las fuerzas de dicha posición.

—Durante la pasada noche los rebeldes hostigaron una aldea, siendo rechazada la agresión sin daños.

—Un legionario llamado Guillermo San Miguel ha perecido ahogado.

—Al regresar de una marcha fueron asistidos en la enfermería de Kandusi varios soldados del batallón de Valencia que sufrían insolación; dos de ellos están graves.

MELILLA, 1.—Cuando conducían un detenido a esta plaza, desertaron dos soldados Regulares de Melilla.

—Ha fallecido a consecuencia de un colapso el soldado de Artillería Julio López.

—Con objeto de consolidar la tranquilidad en el territorio, varias columnas que partieron de Dar Drius, Quebdani y Kandusi efectuaron reconocimientos.

Grupo de rebeldes disuelto por la artillería MELILLA, 1.—Las baterías de Benítez, obediendo indicaciones de la aviación, hicieron fuego sobre un grupo de rebeldes que se estaba fortificando en las rocas de Yebel Uda, siendo dispersados.

—La Panemaría ha detenido en Nador a cinco individuos sin documentación alguna, procedentes de la zona francesa.

Envío de tropas

SANTANDER, 1.—En el tren correo salieron para Melilla, con objeto de incorporarse a sus respectivos Cueros, los soldados pertenecientes a los regimientos de Valencia y Andalucía que se hallaban disfrutando licencia.

Con igual destino salió también el capitán del Tercio señor Valdearcel.

En breve saldrán para la citada plaza 200 reclutas del regimiento de Valencia y 300 del de Andalucía para cubrir bajas.

Toma posesión el nuevo alcalde de Bilbao

Li:ga un hidroavión de Baleares

BILBAO, 1.—Esta mañana se posesionó el señor Aróstegui del cargo de alcalde.

El señor Aresti le dió posesión; poco después todos los empleados municipales felicitaron al nuevo alcalde.

Una comisión de pinches (?) de los Juzgados de Bilbao visitó al señor Aróstegui, haciéndole entrega de un bastón de mando con montura e incrustaciones de oro, como prueba de cariño al que fué pinche (?) de Juzgado como ellos. Luego le invitaron a comer en el restorán de Zollo.

Llega un «chídro» italiano

BILBAO, 1.—Ha llegado hoy al puerto de Bilbao un hidroavión italiano, pilotado por los aviadores de la misma nacionalidad don Angel Orte y don Jorge Paura.

Salieron hace cinco días de Palma de Mallorca, dirigiéndose a Barcelona. El aparato ha volado sobre Bilbao y Begoña, así como sobre el transatlántico «Alfonso XIII».

Los citados aviadores, pensados por los Ayuntamientos de Guetcho y Portugalet, realizarán varios vuelos, tomando fotografías, con las que editarán un libro. En estos viajes irán acompañados por pasajeros.

Se constituye la Diputación

BILBAO, 1.—Hoy se constituyó la nueva Diputación que ha de actuar en el cuatrienio 1923-27.

Bajo la presidencia de gobernador civil, que pronunció un elocuente discurso, celebró su primera sesión.

El diamante florentino no puede venderse

ROMA, 31.—El Gobierno italiano se ha dirigido, dentro de los términos legales, a la ex emperatriz Zita, intimándola a que en su nombre y también en su calidad de tutora de los hijos menores de edad del fallecido emperador Carlos, que era italiano, conserve íntegros e intactables sus derechos, derivados de convenciones internacionales, sobre los manuscritos de la biblioteca de Mádona, breviario romano, código latino, etcétera, y sobre todos los demás objetos, pertenecientes a la Corona de Toscana, que fueron trasladados a Viena durante el siglo XVIII.

Entre los objetos a que se refiere el Gobierno italiano figura el llamado «diamante florentino».

El Gobierno, por medio de un acta legalizada, intima, pues, a la ex emperatriz a que no disponga de ninguno de los expresados objetos, advirtiéndole especialmente que todos los contratos de venta que pudiera efectuar serían declarados nulos y desprovistos de todo efecto jurídico.

El complot era contra la esposa del gobernador

En la Jefatura de Policía confirman su existencia

BARCELONA, 1.—La información que publicamos ayer, relacionada con el complot organizado para atacar contra una distinguida dama, ha sido confirmada.

Dicha información ha sido confirmada en la Jefatura de Policía. El juez especial reafirmó solamente lo que se refiere a la revocación del auto de libertad a favor del procesado Juan Gusi, presunto organizador del complot, diciendo que los magistrados que forman la Sala de vacaciones de la Audiencia no han revocado tal auto de libertad con fianza de 500 pesetas en la causa que por atentado se verá el próximo día 27 contra el citado Gusi. Todos los demás extremos de nuestra Información son exactos.

Hoy podemos añadir que la dama contra quien iba dirigido el complot es la esposa del gobernador civil, señor Portela.

Por la exportación de la algarroba.

BARCELONA, 1.—Los agricultores catalanes han pedido al ministro de Hacienda que autorice la exportación de algarroba, por existir grandes cantidades almacenadas en espera de compradores.

Se constituye la Diputación.

BARCELONA, 1.—A las cinco menos cuarto de la tarde, y bajo la presidencia del señor Vallés y Pujals, delegado al efecto por el gobernador civil, comenzó en la Diputación la sesión de constitución.

El secretario leyó un comunicado del gobernador delegando su representación en el señor Vallés y Pujals, y luego dió cuenta de la convocatoria y de las actas de los diputados.

Seguidamente el señor Vallés declaró constituida la Diputación, e, interinamente, invitó a que pasara a ocupar la presidencia el diputado de mayor edad, que resultó ser el señor Borrás.

Después de la lectura de los artículos de la ley Provincial referentes al acto, fueron designados los diputados para formar la Comisión permanente, y acto seguido se remitió ésta para dictaminar, siendo aprobado el dictamen.

El asesinato de los sindicalistas libres en Valencia.

BARCELONA, 1.—El juez del distrito de la Concepción estuvo hoy en la cárcel con objeto de tomar declaración al detenido e incommunicado Luis Soler (a) «El Señorito», que está a disposición del Juzgado del Mar, de Valencia, por suponerse complicado en el asesinato del presidente y del secretario del Sindicato Libre de Banca y Bolsa de Barcelona, señores Domínguez y Cervera.

Según parece, el detenido ha negado su participación en el delito que se le imputa, explicando cómo y dónde empleó el tiempo el día en que aquel atentado se perpetró.

El Juzgado practica diligencias para comprobar la exactitud de las declaraciones del detenido.

Victima de un atentado.

BARCELONA, 1.—En el Hospital Clínico ha fallecido hoy Ignacio Sala, encargado del almacén que la Compañía General de Asfaltos y Portland «Ariand» tiene establecido en el muelle de la Rebaix, víctima del atentado de que fué objeto el pasado sábado.

Estalla un petardo.

BARCELONA, 1.—A las once y media de esta noche, en la calle de Maris, barrada de Sans, sitio denominado La Sarga, estalló sobre un montón de grava un petardo.

La detonación produjo gran alarma entre el vecindario.

En libertad.

BARCELONA, 1.—Ha sido puesto en libertad el sindicalista y redactor de «Solidaridad Obrera» Antonio Amador, a quien a la salida de la cárcel, esperaban varios redactores de dicho periódico.

En sufragio de Prat de la Riva.

BARCELONA, 1.—En la capilla de San Jorge, del Palacio de la Generalidad, se celebraron esta mañana varias misas de aniversario en sufragio del alma del que fué primer presidente de la Mancomunidad, don Enrique Prat de la Riva.

El prior de San Jorge dió a las once una misa, asistiendo los presidentes de la Mancomunidad y de la Diputación y numerosos diputados y funcionarios de ambas corporaciones.

Trabajan 172 obreros en Sitges.

BARCELONA, 1.—En las obras del autódromo de Sitges trabajaron hoy 172 obreros; o sea, 192 más que en días anteriores.

—En Granollers continúa igual la huelga de panaderos. Hoy elaboraron pan los patronos.

Cuatro detenidos en libertad

BARCELONA, 2.—Los cuatro individuos del Sindicato Libre que se hallaban detenidos como presuntos autores del atentado de que hace varios días fué víctima el abogado señor Saseras, han sido hoy puestos en libertad por no resultar cargos contra ellos.

Son éstos Anselmo Roig, Blas Marín Pérez, Eusebio Simón y José Navarro.

Hablando el gobernador con los periodistas acerca del atraco ocurrido ayer en la agencia de la casa «Ford», dió que, en efecto, se había comprobado la existencia del atraco, que fué realizado por cinco individuos de los que sólo se sabe que uno era como de cuarenta años, bajo, bigote recortado y llevaba traje verde; otro de veinticinco años, alto y vistiendo traje de mecánico y de un tercero, de veintinueve años, también alto.

Dió el señor Portela que los atracadores aprovecharon para llevar a cabo el hecho el momento en que las parejas de Seguridad y Guardia civil que prestan servicio en la calle de Montaner pasaron con dirección a la de Aragón en cuyo recorrido de ida y vuelta invierten un cuarto de hora próximamente. Las pistolas de que se valieron para amenazar a los atracadores parece que las tenían ocultas en la zanja del ferrocarril de la calle de Aragón.

La casa «Ford» ha prometido un premio de 1.000 pesetas al que descubra a los autores del atraco.

¿Quién disparó?

BARCELONA, 2.—Doña María Díaz Soler, que habita en la calle del Bruch, se presentó ayer en la Comisaría del distrito para denunciar que hallándose en la ventana de su domicilio, cantando los vecinos de la casa, comenzaron a corearla, y de repente, sonó un tiro, que fué a dar muy cerca de donde ella estaba asomada. Practicadas averiguaciones por la Policía fué encontrada una pistola al vecino del estrecho de la misma casa, pero el arma no presentaba señales de haber sido disparada.

Carta de Londres

Estudiantes de Sociología en Oxford

Francia, Checoslovaquia, Suiza y los Estados Unidos han estado representados en Oxford durante el curso veraniego de Sociología, que acaba de cerrarse bajo los auspicios de la Liga Social Católica. Los conferenciantes se dieron en el Colegio Ruskin, que alberga a los católicos de países extranjeros con sus correligionarios de las diócesis de Gales.

Los domingos los estudiantes asist

Institución necesaria

El propagandista señor Díaz ha tenido la bondad de dedicar unas líneas al artículo que se publicó en este periódico con el epígrafe «Concurso necesario»...

Claro está que eso no es óbice para que se reúnan en España las Semanas Sociales a que alude el señor Díaz, y que tanto bien hicieron a la acción social...

Peró, consignado esto, he de insistir en la idea central que pretendí apuntar: la de que es urgente la creación del instrumento coordinador de las obras sociales (de hombres y mujeres) en nuestra patria...

Los éxitos de la sindicación cristiana en Bélgica son debidos en gran parte al genio organizador del padre Rutten, que supo forjarse la herramienta sólida de trabajo que constituye su célebre Secretariado general de los Sindicatos Obreros Cristianos...

La Argentina aumenta los derechos de aduana. BUENOS AIRES. 1.—El ministro de Hacienda de la República Argentina ha presentado a la Cámara un proyecto de ley referente a la modificación del Arancel...

Flores de la vida

Heroísmo cristiano de unos humildes

Abrijo mis temores, al escribir este artículo, de no excederme de discreto; pero tengo la seguridad de no pecar de injusto...

Todo este preámbulo es ha puesto al objeto de justificarlo, o más propiamente, de imponer la exhibición de todo aquello que contribuya a enriquecer los valores morales de la sociedad...

Oyese repetir que han desaparecido ya los caparzones de templo seriamente cristiano. El pensamiento tiene resabios de heresia y la frase corte marcadísimo de necia vulgaridad...

El caso ha tenido lugar en el propio Madrid, y en fecha tan reciente, que acabamos de vivirlo. Fué así: Un matrimonio, de posición muy modesta—será indiscreción el precisar hallarse el cabeza de familia al servicio de la Casa Real?—supo un día cuán grande era la desgracia de una joven, en absoluto huérfana, minada por terrible dolencia y desprovista de socorro humano...

Alquilaron, en consecuencia, por las afueras de Madrid un hotel, y catóica ya allí, cerca de pinar, a la huertaneta, ¿y cuál? ¿Cómo no remitir en la pristina soledad? El amor—ha dicho su gran maestro—todo lo vence. Y venció la dificultad. La señora, la madre de familia, no pudiendo pagar a servidores, se quedó—dejando a los suyos—al lado de la que ya era también una más de su casa...

Crónica médica

Baños de mar. Mar y vida

Así, por este orden: el mar primero y la vida después. Para que haya vida es necesario que haya mar. Sin mares efectivos no hay vidas reales. El mar es el antecedente de la vida. La vida ha surgido del mar...

Peró hay más: nuestro medio interior, aquel que nutre todos los tejidos de nuestro organismo y contribuye a la formación de todas nuestras visceras y de donde se derivan todos nuestros humores de secreción y excreción, la sangre, en fin, de nuestras arterias y nuestras venas, tiene en su seno una composición análoga, si no idéntica, al agua del mar...

En uno y en otro caso se trata, en resumen, de seres que han sentido al mundo con poco mar en su organismo, con pocas energías marinas en sus ocarinos. ¡Echad al mar los niños débiles, los niños enfermos, los niños que enferman con la dentición, y el mar os los devolverá fuertes, sanos, vigorosos! ¡Esposas que lamentáis no ser madres, arrojaos en nuestra Concha Insuperable, y el mar os hará fecundas! Nuestra playa no es concha solamente por su forma, sino porque toda Concha es concepción...

La serie de acontecimientos, importantes unos y otros que lo quieren parecer, que se han desarrollado últimamente, que más o menos entretenían la atención del público, hicieron que dejase para cuando la superficie estuviera más tranquila y no hubiese tantas noticias que dar, el hablar de algo que al elemento femenino interesaría sin duda, puesto que se trata de una ley que, Dios mediante, acabará por quedar aprobada en el Instituto de Reformas Sociales...

Desde el Cielo se percibe a toras horas el perfume de las almas encendidas de cristiana caridad. Y como el sol a las flores de nuestros campos, las besa cada mañana el Sol de los amores divinos. ¿Para qué más recompensa? ¿Hay dicha igual?

POR LA PRENSA EXTRANJERA

LA FORTUNA DE QUINTO VALVERDE

Se encuentra en esta capital desde hace varios días, procedente de Madrid, la viuda del inspirado compositor español Quinto Valverde, muerto en Méjico hace cinco años. La dama, que ha querido guardar el incógnito hasta donde ha sido posible, ha venido a Méjico, según informes a los que concedemos crédito, a reclamar algunos intereses que al morir dejó su marido...

Los restos mortales de Quinto Valverde descansan, como se sabe, en el Panteón Español, en donde le fué levantado un monumento que costearon los artistas de su compañía y a pocos de los compatriotas, amigos y admiradores de Quinto. La señora viuda trata de hacer todas las gestiones correspondientes para llevarse a la madre Patria el monumento y los restos de su finado esposo, y según nuestros informes, ha resuelto esperar a que se cumpla el plazo de cinco años que, conforme a las leyes mejicanas, deben permanecer sepultados los restos mortales, por más que, en el caso del extinto maestro Valverde, se trata de un caso de enfermedad infecto-contagiosa...

LOS BALANCES DE LAS GRANDES FIRMAS. «La Prensa» (Nueva York). Se sabe que una coalición de demócratas y republicanos progresistas presentará en el próximo Congreso una enmienda a la legislación vigente sobre el impuesto de la renta, solicitando que se dé publicidad a todos los informes emitidos por las diferentes firmas comerciales acerca de sus ingresos y gravámenes sobre los mismos. El senador republicano por Wisconsin, Mr. La Follette, ha anunciado que presentará un proyecto de ley en este sentido. En el departamento del Tesoro se afirma que los grandes capitalistas, al frente de las más colosales corporaciones del país, tienen a su disposición los mejores abogados para que defiendan su causa de la mejor manera posible. Ciertos abogados han logrado tales éxitos en este sentido, que a ello se debe que el Gobierno de los Estados Unidos se haya visto obligado a reintegrar en el pasado año 75 millones de pesos en concepto de cobros de impuestos indebidos.

Administración de EL DEBATE. HORAS DE OFICINA. Mañana 9 a 1. Tarde 2 a 7. San Sebastián y agosto, 1923.

EN FAVOR DE LA MUJER. marido y los hijos se ven privados de ese bienestar que procura la limpieza, el orden, y poco a poco se van alejando del nido familiar, tan falto de atractivo, y se va desdiciendo el lazo, hasta que a veces se rompe por completo. Si el obrero, casado y padre de familia, ganase lo suficiente para mantener a los suyos, la mujer podría quedarse en su hogar y el hogar... saldría grandemente ganancioso de esta permanencia en el de quien es la llamada a ser la guardiana y la directora de su casa. El artículo 25 fué defendido, no sólo por la representación obrera, sino, muy elocuentemente por cierto, por los católicos sociales que en nuestro grupo de redacción se encuentran, y es justo citar al señor Marín Lázaro, al ser Martín Alvarez y, en esta ocasión muy particularmente, al ilustrísimo señor Morán, consejero de la Junta Central de la Acción Católica de la Mujer, quien estuvo acerbísimo en su defensa, apoyando sus palabras en la doctrina católica, demostrando a patronos y obreros que siempre la Iglesia había sostenido y amparado lo que era de justicia.

DEL COLOR DE MI CRISTAL

El alcance de los sentidos

Durante el verano es muy frecuente ver personas que llevan prismáticos colgados de una correa. Esas personas van al mar o al monte, a sitios donde se presentará ante sus ojos tanto espacio, que los ojos no pueden llegar hasta su límite. Probablemente, lo que está fuera del alcance de la vista no nos importa nada, y cuando lo veamos sabremos que si no lo hubiéramos visto no habríamos perdido gran cosa. Pero la curiosidad es muy fuerte, y no menos fuerte es la ilusión, eterna y chiflada compañera nuestra, de que lo bonito, lo agradable, lo que ha de gustarnos y satisficernos completamente está siempre más allá, un poquito más allá de donde llega la mirada.

La vista, el oído y el tacto se han alargado ya mucho. Y lo más digno de alabanza es que esto se haya logrado sin condenarnos a la monstruosidad, es decir, sin hacer crecer nuestros ojos desmesuradamente, sin darnos de unas orejas enormes y sin necesidad de tener unos brazos kilométricos y, naturalmente, plegables para poder llevarlos sin grave molestia. No. Los ojos se alargan poniendo ante ellos esos ingeniosos tubitos enristalados; el oído se alarga por medio de los hilos de cobre que nos traen las voces y los ruidos lejanos, y aun sin este medio, haciéndolos cabalgar sobre las ondas; el tacto también se alarga así; usted pone un dedo sobre un botón, y es lo mismo que si lo pusiera usted en un timbre situado a gran distancia; el timbre siente la presión del dedo y suena.

Todo esto muy bien; pero nos falta algo, y yo excito la buena voluntad de los inventores para que nos lo procuren; nos falta alargar los otros dos sentidos, el olfato y el gusto. No se puede oler ni saborear a distancia. ¡Percibe usted desde Madrid el olor de una rosa que se está abriendo en un jardín de Valencia, o el de una merluza que se pudre en una pescadería de Salamanca? No. ¡Percibe usted el sabor de un dulce que expone en su escaparate el confiteiro de Villagorda, o el de una amarga póctima que está elaborando a mano de mortero el boticario de Villafaca? No. No le es a usted posible percibir nada de eso. Por consiguiente, la ampliación de nuestros sentidos es incompleta, y los hombres de imaginación están obligados a no descansar hasta que nos doten de los aparatos precisos. Cuando consigan inventar lo necesario podrán nuestros sentidos cantar victoria sobre el espacio. Entonces podremos ver, oír, oler, gustar y tocar a enormes distancias. Esto acaso nos produzca grandes satisfacciones. Acaso no. Lo seguro es que entonces una cosa habrá muerto: la soledad. Ni aun en el desierto más apartado y más efectivamente desierto podrá el hombre considerarse solo: desde muy lejos le estarán viendo, oyendo y tocando, y personas desconocidas y lejanas olerán sus flores y gustarán sus hortalizas. Para los que anhelan aislarse, esta perspectiva será horrible; pero la inmensa mayoría de los humanos, que tanta ansia tienen de comunicarse rápidamente para estafarse y para mordirse, tienen un espléndido porvenir: va a llegarse al ideal en materia de comunicaciones.

Un milagro en Lourdes. Al cabo de seis años de parálisis. Hace algunas semanas 1.100 peregrinos del condado de Lancéster partieron para Lourdes. Uno de ellos, un soldado paralítico, ha llegado ayer a Newhaven, y su curación milagrosa ha dejado literalmente estupefactos a los habitantes de esa ciudad, donde el desgraciado soldado era muy conocido desde la terminación de las hostilidades. Hace exactamente seis años este soldado inglés, llamado William Traynor, fué gravemente herido en Gallipoli. Desde esa época no había podido salir del hospital. Diez y seis operaciones quirúrgicas no habían servido para devolverle el uso de sus brazos y piernas, y desesperando de curarse, el paralítico decidió hacer una peregrinación a la ciudad milagrosa. Los enfermeros tuvieron que transportarle en una camilla del hospital al navio. Ayer Traynor, el rostro iluminado por una alegría muy comprensible, ha tomado tierra sin la ayuda de nadie. Las mulatas le han rodeado durante la travesía. La muchedumbre hizo círculo a su alrededor, y hasta las personas que le eran absolutamente extrañas le felicitaron y aclamaron. Había llegado a Lourdes el martes último, a la mañana siguiente los parientes que le acompañaban le bañaron en el agua milagrosa; apenas sumergido, Traynor, estupefacto, se apercebó de que podía mover las piernas. Durante la mañana del jueves anduvo por primera vez después de seis largos años, y poco a poco recobró el uso de los brazos.

Se registran dos terremotos en Tortosa. TORTOSA. 1.—Ayer a las seis horas nueve minutos once segundos de la mañana se registró un terremoto, cuyo epicentro distaba unos 250 kilómetros. Hoy a las ocho horas veintidós minutos siete segundos se ha registrado otro terremoto bastante intenso, cuyo epicentro dista 2.200 kilómetros.

EDUCACION

Una cuestión interesantísima, cuya importancia y trascendencia social no es necesario enunciar, es la de la educación que el niño recibe en el hogar. Esta educación, recibida desde los primeros pasos que el niño da en la vida, fructificará a su tiempo, y el niño llegará a ser un hombre de provecho o un ser inútil, y a veces perjudicial a la sociedad, según la educación que se le haya dado. En el albor de sus percepciones físicas, intelectuales y morales, el niño es, entre las manos de sus padres, algo así como una masa de cera blanda, de cera virgen, apta para recibir todas las impresiones que han de formar su cuerpo, y que moldearán su alma, su espíritu. Este es el momento precioso y único que no debe desaprovecharse para iniciar la obra educativa. Sin duda, el niño nace ya con una constitución, con un temperamento determinados. Pudiera decirse que es una tierra de composición y calidad diversas, que espera que se arroje en ella la semilla. Según la calidad de la tierra, la semilla dará frutos diferentes, pero esta diversidad no se opone en modo alguno a la excelencia de la especie. La bondad del fruto sólo se conseguirá si el pensamiento educador atiende con exquisito esmero a sembrar sólo la buena semilla, escogida y seleccionada, eliminando el escaramujo y la mala hierba. En el aspecto físico, la educación debe preocuparse desde luego de la higiene y de los ejercicios corporales. No los calificaremos de fruslerías sin ningún valor, pues estos factores deben de tenerse muy en cuenta. Es muy conveniente, por ejemplo, habituar al niño al aseo, aficionarlo a la limpieza de tal modo que constituya en él una especie de obsesión, como una segunda naturaleza. Despertar en él la pasión por el baño, educad al niño higiénicamente, y dejadle después jugar a su gusto; la naturaleza hará lo demás para darle el desarrollo físico deseable. El espíritu del niño se despierta y se abre por sí mismo, mucho antes de lo que se cree. Es una planta que brota con empuje hacia la luz del conocimiento, como lo demuestra la insaciable curiosidad de las inteligencias infantiles, siempre acuciadas por la necesidad apremiante de llegar a saber el cómo y el por qué de todas las cosas. Para los niños sus padres son una especie de dioses protectores, al mismo tiempo que oráculos infalibles; de los labios de los padres brotan las palabras que consuelan del dolor de una caída y las que explican lo que no se comprende. A ellos corresponde la delicada misión de hacer poco a poco la luz en las lindas cabezas rubias o morenas, de iniciarlos en las causas y en los efectos de las cosas, de guiar su espíritu, que como sus piernas débiles, puede correr peligro si va solo. Importa mucho no dejar caer al niño en la obscuridad de las palabras insignificantes que nada explican, de las puerilidades ridículas o de las explicaciones absurdas. No olvidéis que el niño posee una memoria poderosísima, una facultad retentiva muy notable, y que una palabra que hoy se le diga, podrá, al cabo de muchos meses, provocar una respuesta que os dejaría estupefactos. Evidentemente, no todos pueden dirigir del mismo modo la educación y la formación intelectual de sus hijos, ya que unos disponen de medios de que otros carecen; pero todos pueden, cualquiera que sea su estado y posición social, velar por no inculcarles más que ideas y sentimientos de justicia, de verdad y de sensatez. Lo que importa es que la dirección que se imprima al espíritu del niño, por limitada y rudimentaria que sea, sea franca, lógica y sana. A los maestros y profesores está reservado el completar la obra educativa, cuya eficacia estará en razón directa de la labor preparatoria, digámoslo así, realizada por los padres. Padres y madres deben ir depositando insensiblemente, día tras día, en la conciencia de sus hijos los gérmenes bienhechores de la honradez, del honor, del respeto a la justicia... Que no se haga ni por cable, ni por tren, ni por peatón, ni por ningún medio conocido reciben noticia alguna procedente de su conciencia.

París, julio, 1923. LA SEMANA SOCIAL DE GRENOBLE. Banquete en honor de los delegados extranjeros. GRENOBLE. 1.—Con motivo de la Semana Católica Social, se celebró anoche un banquete, organizado por la Comisión general en honor de los delegados extranjeros. Tomaron asiento en la mesa los representantes de las siguientes naciones: Bélgica, Canadá, Chile, España, China, Estados Unidos, Gran Bretaña, Holanda, Italia, Luxemburgo, Méjico, Noruega, Portugal, Rusia, Suiza, Checoslovaquia, Yugoslavia y Uruguay. Todos los delegados hicieron uso de la palabra.

Se pide una recompensa para Saralegui. Gratiitud de los Pescos de pescadores. El Pósito de pescadores de Puente de Ene (Coruña), en atento mensaje dirigido a todos los de España, recaba de ellos su adhesión para elevar una petición colectiva a los Poderes públicos, solicitando le sea concedida una alta recompensa al digno capitán de corbeta y secretario de la Comisión permanente de la Caja Central del Crédito Marítimo, don Alfredo Saralegui y Casellas. Huelga hacer historia de la labor realizada por el señor Saralegui, por ser de todos conocida su actuación como creador y organizador de esas pequeñas Asociaciones de la gente de mar, que de día en día van tocando mayor incremento, por lo que no andamos que el propósito de los sencillos pescadores será bien acogido por el Gobierno, premiando así los trabajos realizados por uno de sus más calurosos funcionarios.

Se registran dos terremotos en Tortosa. TORTOSA. 1.—Ayer a las seis horas nueve minutos once segundos de la mañana se registró un terremoto, cuyo epicentro distaba unos 250 kilómetros. Hoy a las ocho horas veintidós minutos siete segundos se ha registrado otro terremoto bastante intenso, cuyo epicentro dista 2.200 kilómetros.

Se registran dos terremotos en Tortosa. TORTOSA. 1.—Ayer a las seis horas nueve minutos once segundos de la mañana se registró un terremoto, cuyo epicentro distaba unos 250 kilómetros. Hoy a las ocho horas veintidós minutos siete segundos se ha registrado otro terremoto bastante intenso, cuyo epicentro dista 2.200 kilómetros.

Paliques femeninos

Una futura gobernadora (¿enhorabuena!) y una curiosísima, han coincidido desde dos capitales de España bien distantes...

El objeto de esas visitas es siempre formulario, ofrecimiento de la casa, de los servicios profesionales y testimonio de consideración...

Con naturalidad y buen sentido se evita lo que les ocurre frecuentemente a muchas personas que presumen de refinadas...

Yendo ahora a la manera concreta de hacer tales visitas, diremos que el recién llegado exhibirá con brevedad su profesión, cargo o empleo...

Por último, el traje no admite reglas fijas; depende de la categoría social, de la posición económica...

Villanueva pide El conflicto bancario economías

Terminó el Consejo a las nueve y media, y de él se dió la siguiente retranscripción:

El marqués de Alhucemas dijo esta mañana a los periodistas que podían negar que tuviese el propósito de hacer a Santander el viaje rápido de que habla cierto periódico...

Los Reyes siguen sin novedad y ya se ha montado el servicio de valija y mañana vendrán en ella varios decretos.

El subsecretario de Hacienda ha dicho este mañana a los periodistas que debidamente autorizado tenía que manifestar que el señor Villanueva no mantiene con sus compañeros de Gabinete ninguna desconfianza...

La recaudación. El señor Benítez de Lugo dijo luego que el resultado de la recaudación por todos conceptos en el mes de julio último ascendió a 179.009.747 pesetas...

La Comisión de responsabilidades. A las siete y media terminó la Comisión de responsabilidades su reunión de ayer, de la que dió la siguiente referencia:

Cartera sustraída.—A don Tomás Edo, de sesenta y cinco años, que vive en Abascal, número 15, le sustrajeron la cartera con 3.800 pesetas en un colmado de la calle de Echegaray...

COTIZACIONES DE BOLSA

MADRID. 4 por 100 Interior.—Serie F, 71,10; E, 71,20; D, 71,30; C, 71,40; B, 71,40; A, 71,40; G y H, 71,50.

ANTES DE SALIR para las playas del Norte conviene adquirir un traje o gabán de gabardina de la CASA SESEÑA, CRUZ, 30, Y ESPOZ Y MINA, 11.

Nuevo subdirector de Orden público. Con motivo de la dimisión del actual subdirector de Orden público, don Alvaro de Juana, será nombrado don Luis Jeremías Cea...

Los restos de Pastor Díaz. En la última reunión celebrada en el Centro de Galicia de Madrid, con asistencia de los señores Rodríguez Viguri, Soto Reguera, Villar Grangel, Carracedo, marqués de Leis y don Pedro Pastor Díaz...

Bibliotecas públicas de Madrid. HORARIO DE VERANO. Servicios por el Cuerpo facultativo de Archivistas, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, núm. 3), en obra. Real Academia de la Historia (León, 21), de 8 a 8.

JORNADA REGIA HOMENAJE AL DOCTOR GANDASEGUI

La «Gaceta» publica hoy la siguiente real orden: De acuerdo con lo propuesto por el Ayuntamiento de Galdácano (Vizcaya)...

Un busto a Valenzuela en Toledo. Los compañeros de promoción del teniente coronel Valenzuela acordaron a raíz de su gloriosa muerte en Tizi-Asa colocar un busto del heroico jefe del Tercio en el Museo de la Academia de Infantería de Toledo.

LA «GACETA» SUMARIO DEL DIA 2. Gracia y Justicia.—Resolviendo la instancia del secretario judicial del distrito del Centro, de este Corte, don Rafael López Pando.

Un banquete en honor de poeta Eloy Blanco. SANTANDER, 1.—En el palacio de La Cabaya, que poseen los marqueses de Valdecaña cerca de Solares, se ha celebrado un banquete en honor del poeta venezolano Andrés Eloy Blanco.

Nuevos alumnos de Infantería. TOLEDO, 1.—Han quedado aprobados definitivamente para su ingreso en la Academia de Infantería los señores siguientes: Eduardo García Busalite, Pedro Sansó Riera, Vicente Rojo López, Francisco Ponce González, Salvador Tapia Pardo, José del Castillo S. de Tejada, Sebastián Portellá Pons, Angel Luengo Camps, Joaquín Rodríguez Llano, Esteban Dodero Pérez, Angel Ingleda García Serrano, Pedro Martínez Gómez, José Jorjeto Múgica, Casimiro Martín Villamayor, Joaquín Gurrieri Arrarain Salgado, Antonio Núñez Robles, Carlos García Bermúdez de Castro, Narciso Díaz Román, Vicente Juan Gómez, Roberto García Domenech, Luis Vázquez Garriga, Enrique Rives Petenás, Emilio Fernández Fernández, Buenaventura Jiménez Dela, Rodolfo de la Rubia, Mariano Granulluela González, Alejandro González de Castañeda, Juan Ruiz de Velasco, Julián Pérez Renedo, Julio Tamarié Martell, Pablo Reig Villaverde, Gregorio Manzano Pérez.

Inconvenientes del baile. El baile, como todo ejercicio, trae consigo el sudor, y éste, las complicaciones olidas, cuando no está higienizado y desodorado con la incomparable loción «Sudafra».

MINISTERIOS. Varias disposiciones.—Nombrando tercer comandante del crucero «Carlos V» al capitán de corbeta don Manuel de Vierna y Balandó.

Libertad condicional.—Se ha reunido en el ministerio de Gracia y Justicia la Comisión asesora de Libertad condicional, bajo la presidencia del subsecretario señor Ráspaila, con asistencia de los señores director general de Prisiones, señor Inspector de Prisiones, señor Jefe de la sección de Prisiones, señor Jefe de la sección de Indultos, señor Campos.

Auto de prisión contra Fraga. El juez del distrito del Congreso, a quien corresponde la causa seguida por el delito de estafa contra el empresario de teatros don Isaac Fraga, a requerimiento del letrado señor Maturana, ha dictado ayer auto de procesamiento y prisión, sin fianza, contra el mismo.

SUCESOS

Cartera sustraída.—A don Tomás Edo, de sesenta y cinco años, que vive en Abascal, número 15, le sustrajeron la cartera con 3.800 pesetas en un colmado de la calle de Echegaray...

Tomad los famosos

chocolates de nuestro amigo Isidro López Cobes. Comprado en su molino, Génova, 4, y en todos los pueblos de la sierra

Ha muerto don Cristóbal Mataix

En Onteniente ha fallecido don Cristóbal Mataix, que hasta hace pocos meses fue administrador de nuestro querido colega «El Mundo», cargo que tuvo que abandonar a causa de su quebrantada salud.

SANTANDER HOTEL GOMEZ HIJO DE FRANCISCA GOMEZ RESTAURANT - GRAN CONFORT Fumad LOS EXQUISITOS TABACOS "GIOCONDA"

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Viajeros

Han salido para Suiza, los señores de Manótti; para los Pirineos Orientales, don Jaime R. Pagés y señora; para Irún, don Jaime Palomares; para Biarritz, los duques de Plasencia, marqueses de Montevirgin; para Logroño, don Angel Gorostidi; para París, los marqueses de Castel Rodrigo y el duque de Nohers; para Santa María de Nieva, don Gregorio Odrizola; para Villafranca, los duques de Hernani; para Vichy, la marquesa de Pozo Rubio y familia; para Royat, don Alejandro Chao y familia; para Biarritz, la marquesa viuda de los y de los señores de Banañbur, los señores de Salient y los marqueses de Ariz y hijos; para Villafranca del Panadizo, la condesa viuda de Moy; para Avila, el marqués de San Juan de Piedras Albas y su hijo Dolor; para La Haya, la marquesa de Lorea y don Julio Goveatany y familia; para Galicia, los condes de Crecente; para Ostende, los marqueses de Casar; para su hijo don Juan; para La Granja, los marqueses de Ahumada e hijos; para la señora doña Carmen Salaverria, Abad; don Joaquín López Doriga; para Arnedo, don José María Paramés; para Comillas, los señores de Hoyos y de Puebla de los Infantes y sus hijos, la duquesa de Alagracia, don Alfonso y doña Genoveva Hoyos y Hoces; para Llanes, don Ramón Miranda; para Aldea del Rey Nifo, don Félix Llanes Torriglia y familia; para Málaga, los marqueses del Rincón de San Ildefonso.

Regreso. Han llegado a Madrid, procedentes de su casa en la provincia de Murcia, el ex ministro don Juan de la Cierva y su señora, a causa de la dolencia que sufre su hija política, doña María Antonia Kirpatrick O'Donnell, esposa de don Ricardo de la Cierva y Codorniu. Desearnos el pronto restablecimiento de la paciente.

Boda. En el próximo mes de septiembre se celebrará el enlace de la bella señorita María Zulema Raybaud y Araz con don Santiago de Arcos y de la Cuadra, hermano de los condes de Ballén.

Nuestra Señora de las Nieves. El 5 celebrarán sus días la duquesa de Ardrá. Las marquesas de Borghetto, Casa Torres, Cavalcanti, viuda de Medina, Robledo de Chavela, San Millán, Tenorio y Valdefruentes. Las condesas de Bril, Montarco y Ribadavia.

Las señoras de Alonso Martínez (don Francisco), Axádrada, Asúa, Cafiado (don Manuel), Corral, Gómez Herrero, viuda de Lampérez, Mora (don Gonzalo), Parillas, Rolland, viuda de Roma, Tomás y Soto, Ustá y Zubiza y Zancada.

Señoras de Alonso Martínez y Soriano, Borbón y de León, Carvajal y Carvajal, Drake, Basada, Morenas, O'Donnell, Díaz de Mendoza, Pradera, Pineda, Rodríguez Rivera y de la Gándara y Valero Martín. Les deseamos felicidades.

Nuevo domicilio. El conde de la Patilla y sus hijos se han instalado en un cuarto de la casa número 4 del paseo del Prado.

Almbramientos. La duquesa de Abrantes ha dado a luz con felicidad a su primer hijo varón. La señora de don Castor Cañedo y González Longoria (nacida María Pidal) ha dado a luz con felicidad una niña. La joven condesa del Real Aprecho ha dado a luz con felicidad en Algorta a un niño.

Petición de mano. A doña Severa Cabañas, viuda de Rodríguez, le fué pedida ayer la mano de su hijo, la bellísima señorita Esperanza Rodríguez Cabañas, para don Julián López de Yarto, hijo de nuestros particulares amigos don José López y doña Elisa Yarto.

CINCO LESIONADOS EN UN CHOQUE

El automóvil 505, de Santander, del servicio público, que conduce Francisco Pérez Esteban, de treinta y cuatro años, que vive en Garmán, número 8, chocó en la calle de Bravo Murillo, esquina a la de Santa Juliana, contra un montón de grava. En el accidente resultaron lesionados don Luis Ayala Carrasqueta, de treinta años, médico del Asilo Municipal de Nuestra Señora de la Paloma; don José Simón de Neira, de veinticuatro, habitante en Wilson, 13 (Tribuna de las Victorias); y el artista don Baltasar Mate Martín, de treinta y seis, con domicilio en la traviesa de la Primavera, 23. El primero sufrió graves lesiones y de momento reservado los otros dos. El conductor sufrió leves heridas, como igualmente Carmen López, de veintiocho años, que pasaba por allí en el momento del choque, al alcanzarse una piedra que saltó al ocurrir el suceso. Este se produjo por no haber indicación alguna que denotara la existencia del montón de piedra.

Herida por un disparo involuntario

Enrique Esteban López, de cincuenta y tres años, sereno interino del comercio y de oficio marfile, al llegar a su domicilio, calle de la Ventosa, 19, principal, colocó sin dudar sobre la mesilla de noche, y involuntario, se disparó el arma y el proyectil salió por el balcón, yendo a herir en el borde del pie izquierdo a Josefa González Yagüe, de sesenta años, que se encontraba en una fuente de la ciudad callada, esquina a la del Águila. La sorpresa de la anciana al sentirse herida fué enorme, y mucho más no habiendo oído detonación alguna. Se la trasladó a la Casa de Socorro del distrito, en la que calificaron la herida de profundísima reservado. La labor de la Policía puso en claro de donde partió el disparo. Habita la anciana en Ventosa, 14, a donde pasó una vez curada.

La Semana Automovilista de San Sebastián Se reúne la Diputación

El Gran Premio de Autociclos. Breves comentarios e impresiones. España eliminada en la Copa Davis. Cuatro "records" nacionales

AUTOMOVILISMO

La dotación de los autociclos se estipuló en 10.000 pesetas, la de los motocicletas en 10.000 y al premio mayor se le suma de turismo fué de 2.000 pesetas. En cambio, los premios para las motocicletas como para los "sidecars" no pasaron de las 1.000. ¿A qué obedeció este margen considerable? Puesto que no se concibe ninguna razón técnica, la única razón debe residir en el favoritismo de los organizadores, o, mejor dicho, del confeccionador del programa. Por el mayor número de marcas, los franceses tenían las mayores probabilidades en las cuatro ruedas, mientras que en las dos o tres los motociclistas españoles arrojaban una marcada superioridad. Es esta diferenciación la que debió influir para que el gran premio motociclista fuese una cantidad mezquina, pues no hay que pensar en la diferencia de presupuestos de carreras.

DESATENCIÓNES

El redactor deportivo consciente de su obligación que ha concurrido en Lasarte no debió salir satisfecho de los organizadores del mítin guipuzcoano, ya que no se le ha brindado la menor facilidad para el cumplimiento de sus deberes. Las informaciones se obtuvieron por cuenta propia, a fuerza de tesón, y mal detalles que no hace falta señalar fueron completamente desatendidos. El redactor de «Informaciones», de cuya presencia nos acordamos, tiene también la palabra. Tal vez será una disculpa la notada.

Es curioso señalar el hecho de que en cierto paso, junto al circuito, no se permitía pasar mientras no se reunían doce coches—doce precisamente—. Un periodista estuvo en el segundo coche que se alineó, y comulgó que transcurrieran tres o cuatro horas hasta que se completaron los doce, el colega se quedó completamente limpio de información.

En otras partes se da toda clase de facilidades a la Prensa, y es realmente lamentable que allí en Lasarte se hiciera todo lo contrario.

Señalamos también los hechos para evitar reincidencias, máxime porque los periodistas no son los que ganan en estas cuestiones, sino los organizadores, la prueba misma debido a la propaganda.

EL GRAN PREMIO DE AUTOCICLOS

La tercera jornada fué la más foja de todas en animación. Menos mal que el aspecto deportivo estuvo bien; no faltaron los brillantes recorridos ni las emociones de una lucha apasionada. De los 14 inscritos se retiraron cuatro: un «Salmons», un «S. A. R. A.», un «Lory» y un «Amilcar». Quedaron representaciones de los tres primeros. Respecto al último, muchos decían que tenía miedo o una cosa parecida. No nos interesa esta conjetura, pero sí la incomprensión de Patricio Sarrutrigui, puesto que con ello se quedaba un solo «Lory», el que lo llevó el conde de Sert. Ocho corrían la primera categoría reservada para los 1.100, mientras que el premio de los 750 de cubicación lo disputaban un «B. N. C.» y un «Senchalar». Poco han hecho los «S. A. R. A.» y un «Senchalar» en la mayor categoría, pues el que más no pudo pasar de los 85 kilómetros. Casi se podría decir lo mismo del único «Mauve», que perdió una hora en reparar averías al iniciar la tercera vuelta. Con esto, la carrera quedó reducida en la lucha entre tres «Salmons» y un «Lory», y aunque la proporción fué desventajosa para el último, dió mucho que hacer hasta su última actuación, retirado por chocar contra una cuneta, permanece en el que por poco pierde la vida el notable conductor conde de Sert. Con desventaja hasta la cuarta vuelta ante sus tres contrincantes, en la sexta ya había ganado Bueno, el que luego iba a resultar vencedor. El incidente del conde de Sert quitó todo el interés de la carrera, que, reducida a una sola marca, los corredores tuvieron el acuerdo de ir a paso de tortuga. Y pensar que, a pesar de ese peso, Deaveux se quedó en el camino! Está bien que no fueran a todo gas, pero tampoco hay derecho a correr de 75 a 80, y más todavía, amigablemente.

Más interesante resultó la carrera de los pequeños autociclos, reducida entre Palazón y Sierra Laguna. Como primera providencia, indicamos el hecho de que las dos categorías hicieron el mismo recorrido de 26 vueltas, es decir, unos 483 kilómetros. ¿Para qué tanta resistencia a los pequeños, que no lo hicieron ni los de turismo ni las «evoluciones»?

Palazón dominó la situación, y creemos que por dos razones; por la superioridad de cilindrada y régimen y el perenne que tuvo el «B. N. C.». Este no debe arrojar una capacidad superior a 745. El recorrido de Sierra fué brillante, si se tiene en cuenta que realizó las vueltas con una regularidad casi matemática, y que después de una perenne algo serio se encontró todavía con ganas de enfilar los altos de Beltranena y Orriamendi para acelerar desde el cruce de Trazastegui y obtener buen tiempo en la cronometración de los dos kilómetros, todo con medio volante.

LOS COCHES «B. N. C.»

Ya indicábamos a los que se preocupan de las iniciales «B. N. C.» no quisiera decir más que «Bollack-Netter y Compañía». Entre los cochecitos de cuatro cilindros que se han introducido recientemente en el mercado, en vista de las constantes demandas de los coches de dos asientos, y que ofrece garantía de robustez, flexibilidad, velocidad y economía, tenemos el «B. N. C.», un verdadero cochecito de «sport», construido en las carrocerías de París y que los señores P. del Arco y Compañía, de la calle de Valverde, 38, no vacilaron en encargarse de la representación en España, convencidos de sus altas cualidades. Como el lector habrá visto por la fotografía que publicamos en nuestra página deportiva del martes pasado del «B. N. C.», que corrió en la tercera jornada de la semana automovilista de San Sebastián, es un autociclo de atractivas líneas. Tráido a un su precio, relativamente muy económico, se explica la demanda de muchos motoristas, que lo prefieren bajo todos los conceptos sobre las motocicletas y «sidecars».

El motor es uno de los Ruby de serie, una marca que ha procurado una buena reputación en cuanto a la solidez y duración de sus productos. Como hemos dicho, estos coches son de cuatro cilindros, y en cuanto a la potencia, conocemos dos tipos de «evolucionar», el 6/7 HP. y el 7/10. El primero tiene un diámetro de 59 por 90 de recorrido y una capacidad de 800 c. c., mientras el segundo un diámetro de 57 por 95

de recorrido y la capacidad 800 c. c. El «sidecar» va en el frente del motor; en unos autociclos hemos visto usar el «cambio» y en otros el «cable». La lubricación es automática, el enfriamiento se realiza por el sistema del termómetro y la ignición por magneto de alta tensión «C&G».

La suspensión semielástica por delante es semi-saltilever por detrás, insertada oblicuamente en el «chasis». En el «B. N. C.» se dispone de tres velocidades y marcha atrás.

El tipo corriente de los «B. N. C.» es el de dos asientos, sin ningún otro en la parte trasera. Los asientos son confortables, pudiendo removerse fácilmente los cojines.

En cuanto al tablero, contiene los aparatos más principales de comprobación, un reloj de ocho días, contador eléctrico, un indicador de aireación de aceite, contador kilométrico, etc.

El «B. N. C.» se construye en los tipos turismo, lujo, «sport» y «cupersport». Así como en los tres primeros se puede ir a 80, en el último tipo se puede alcanzar una velocidad de 100 kilómetros por hora.

Tales son las principales características de estos autociclos, que en los grandes concursos nacionales de velocidad y resistencia, especialmente en este último término, han demostrado sus excelentes condiciones, y que hacen que se considere como una de las primeras en su categoría.

ATLETISMO

Los campeonatos importantes se han celebrado en la semana; el campeonato vizcaíno y el catalán. A juzgar por los resultados, fué más interesante el primero, ya que en él se han establecido tres «records» españoles, mientras que en el barcelonés uno solo.

Campeonato de Vizcaya

Ha aquí los resultados: 100 METROS.—1, Emiliano Pagazaurtundia (del Arenas Club); 2, Vallana, y 3, M. Aguirre. Tiempo: doce segundos.

200 METROS.—1, J. M. Peña (del Arenas Club); 2, Pagazaurtundia, y 3, Vallana. Tiempo: veinticuatro segundos dos quintos.

400 METROS.—1, Vicente Abad (del Club Deportivo); 2, J. M. Peña, y 3, J. M. Puyo. Tiempo: cincuenta y seis segundos tres quintos.

600 METROS.—1, Vicente Abad (del Club Deportivo); 2, J. M. Peña, y 3, Gabriel Páez. Tiempo: dos minutos nueve segundos.

1.600 METROS.—1, Vicente Abad (del Deportivo); 2, Gabriel Páez, y 3, Antonio Landa. Tiempo: cuatro minutos treinta y siete segundos un quinto.

5.000 METROS.—1, Gabriel Páez (del Arenas Club); 2, Fernando Manzano. Tiempo: cuatro minutos cuarenta y seis segundos un quinto.

110 METROS (vallas).—1, J. M. Peña (del Arenas Club); 2, Fernando Ariachi, y 3, J. B. Iribarriga. Tiempo: diez y nueve segundos un quinto.

SALTO DE LONGITUD.—1, José María Yermo (del Arenas Club); 2, Fernando Ariachi, y 3, Juan Madrarriga. Distancia: 6 metros 2/5. «Record» español.

SALTO DE ALTURA.—1, José María Yermo (del Arenas Club); 1, Fernando Ariachi, y 2, Pedro Irigoyen. Altura: 1 metro 60 centímetros.

TRIPLE SALTO.—1, José María Yermo (del Arenas Club); 2, Fernando Ariachi, y 3, Pedro Irigoyen. Distancia: 12 metros 6/10. «Record» español.

SALTO CON PERTIGA.—1, J. B. Erico (del Club Deportivo); 2, José María Yermo, y 3, Cosme Duñabeitia. Altura: 2 metros 90 centímetros.

LANZAMIENTO DEL DISCO.—1, Juan Bilbao (Deportiva Deusto); 2, J. M. Jauregui, y 3, J. L. Bilbao. Distancia: 30 metros 7/10.

LANZAMIENTO DE LA JABALINA.—1, Juan Bilbao (Deportiva Deusto); 2, J. M. Peña, y 3, Guillermo Jones. Distancia: más de 26,830.

LANZAMIENTO DEL PESO.—1, Juan Bilbao (Deportiva Deusto); 2, J. B. Erico, y 3, J. M. Uresti. Distancia: 19,200 metros.

CARRERAS DE RELEVOS. 1.600 METROS (4 por 400).—Sin competencia («walk over»), según de la Federación Vizcaína; José María Yermo, José María Peña, Vicente Abad y Enrique Queiro. Tiempo: tres minutos cuarenta y ocho segundos dos quintos. «Record» español.

Campeonato de Barcelona

100 METROS.—1, Badías (del F. C. Barcelona); 2, Casas, y 3, Serradell. Tiempo: once segundos cuatro quintos.

200 METROS.—1, Casas (F. C. Barcelona); 2, Cebrián, y 3, Dassa. Tiempo: veinticuatro segundos dos quintos.

800 METROS.—1, Palau (independiente); 2, Casadevall, y 3, Carlos. Tiempo: dos minutos diez segundos dos quintos.

1.500 METROS.—1, Fons (F. C. Barcelona); 2, Mignel, y 3, Vinadé. Tiempo: cuatro minutos veintiseis segundos tres quintos.

5.000 METROS.—1, Mani (F. C. Barcelona); 2, Palau, y 3, Vives. Tiempo: diez y seis minutos treinta segundos.

400 METROS (relevos, 100 por 4).—1, Real Club Deportivo Español (Montedret-Dаса-Sarradell-Maró); 2, C. N. Barcelona, y 3, F. C. Barcelona.

6.000 METROS (marcha atlética).—1, Meléndez (F. C. Barcelona); 2, Solé, y 3, Gibert. Tiempo: veinticuatro minutos quince segundos. «Record» español.

110 METROS (vallas).—1, Vinyó (F. C. Barcelona); 2, Dassa. Tiempo: veinte segundos dos quintos.

SALTO DE ALTURA.—1, Tormo (Club Deportivo Europa); 2, Llori, y 3, Olivá. Altura: 1,65 metros.

SALTO DE LONGITUD.—1, Llori (Club Deportivo Europa); 2, Casas, y 3, Olivá. Distancia: 5,53 metros.

SALTO CON PERTIGA.—1, Valls (independiente); 2, Llori, y 3, Calvo. Altura: 2,35 metros.

LANZAMIENTO DEL DISCO.—1, Lencha (R. C. D. Español); 2, Llori, y 3, Forné. Distancia: 26,10 metros.

LANZAMIENTO DE LA JABALINA.—1, Palol (F. C. Barcelona); 2, Algé, y 3, Calvo.

LANZAMIENTO DEL PESO.—1, Algé (F. C. Barcelona); 2, Lanch, y 3, Llori.

LANZAMIENTO DEL MARTILLO.—1, Algé (F. C. Barcelona); 2, Lanch, y 3, Badía.

LAWN-TENNIS

DEAVILLE, 1.—Copa Davis de lawn tennis. (Match) Francia-España para el campeonato final europeo. En el partido de hoy M. Blanchy (francés) ha ganado al señor Flaquer (español) por 6—1, 6—2, 6—6 y 6—1. Con este resultado Francia queda vencedora en el «smatch» por tres victorias contra dos.

Inauguración del periodo de sesiones

Bajo la presidencia del gobernador civil, señor Navarro Riverter, celebró ayer la Diputación Provincial la primera sesión de los diputados recientemente electos. Leída el acta por el secretario y aprobada por la Corporación, se dió lectura a la convocatoria del primer periodo semestral y el artículo de la ley pertinente al caso.

El gobernador civil hizo uso de la palabra para manifestar que está dispuesto a secundar a los diputados. «Hasta la fecha—añadió—no he tenido que suspender ningún acuerdo de la Diputación, y espero que así seguirá sucediendo. Como gobernador he intervenido ya en tres elecciones, y en ninguna de ellas se han suspendido Ayuntamientos en la provincia de Madrid».

Dedidó unas palabras al nuevo hospicio que a breves pasará a Madrid, elogiando la gestión realizada por el señor Díaz Agero. Trató de la cuestión de la Inclusa para encauzar la necesidad de corregir la exesiva mortandad infantil.

Terminó excitando el celo de todos para laborar en pro de los intereses provinciales, y declaró abierto el primer periodo semestral. Don Hilario Crespo, en nombre de la minoría conservadora, dedicó un recuerdo a los diputados salientes y un saludo a los nuevos. «Si la Diputación—manifestó luego—no cumple sus deberes, no es por falta de hombres capacitados, sino porque no recibe de los Poderes públicos el debido auxilio».

Excita a los visitadores de los establecimientos de la Beneficencia provincial a que expresen sus aspiraciones para que sean acogidas por el gobernador y trasladadas al Gobierno. De manera especial alude al estado en que se encuentran el Hospicio y la Inclusa.

Propone que conste en acta un testimonio de gratitud a los pueblos americanos por la espléndida acogida que han dispensado a don Jacinto Benavente, y que se dirija al autor de «Señora Ama» un telegrama de salutación.

En representación de la minoría demócrata, el señor Rodríguez Díaz saludó al gobernador y le pide que abrevie en lo posible la tramitación del expediente relativo al Hospicio para que ésta sea pronto una realidad.

Habló de la disminución del número de analfabetos en el hospicio de Aranjuez, del problema de la hospitalización y del del Manicomio.

Abundando en los mismos extremos que los oradores anteriores, hace uso de la palabra el señor Fernández Pérez, que encarece de manera especial la necesidad de que se construya rápidamente un nuevo Manicomio.

En precisos términos se expresan: por los mauristas, el señor Salcedo, por los reformistas, el señor Pérez Toledo, y por los socialistas, el señor Fernández Quero.

El señor Díaz Agero hace presente que el gobernador ha donado 2.000 pesetas a la Diputación y propone que se le dé un voto de gracias.

Hablan luego el señor Barrio, que rectifica algo de lo dicho por el señor Fernández Quer; el señor Plaza Carranque, que como diputado nuevo, se ofrece a laborar en la obra administrativa; el señor Yáñez, y por último, el gobernador, que hace el resumen.

Se constituye luego la Mesa de edad, que forman el señor Barrio, presidente, y los señores Yáñez y Cámara. Se da, por último, lectura al siguiente telegrama: «Gobernador a Jacinto Benavente.—La Diputación, al constituirse, me confiere el honoroso encargo de dar la bienvenida al ilustre español, gloria de las letras patrias, enviándole el testimonio de la más entusiasta felicitación por los clamorosos triunfos obtenidos en las repúblicas hispanoamericanas».

Al reanudarse la sesión, que se levantó con objeto de que los diputados despidieran al gobernador, se procedió, bajo la presidencia del señor Barrio, a elegir la Comisión de actas, tramitándose la votación por papeletas y produciéndose en el transcurso de ella varios incidentes, algunos un tanto vivos.

Votan 85 diputados, de ellos 16 en blanco. Los restantes diputados emitieron la siguiente candidatura: Comisión permanente: don Francisco González, don Justo Sarabia, don Cándido Padilla, don Leonardo Sáinz de Baranda y don Pedro Plaza Carranque. Comisión auxiliar: don Alberto Nadal, don Juan Andrés de la Cámara y don Luis Sanz Redondo.

Se suspende la sesión para que la Comisión auxiliar emita dictamen; se reanuda para leer éste, que queda sobre la mesa, y se levanta la sesión.

La huelga de repartidores de carne resuelta

En una conferencia que celebró el alcalde con los repartidores de carne y los abatecedores, ha quedado resuelta la huelga que habían anunciado los primeros, mediante la entrega, de parte de los patronos, de 20.000 pesetas, que se distribuirán a prorrato entre los obreros. Los repartidores habían presentado a los patronos unas peticiones de mejoras, entre las que figuraban el que se les concediera un tanto por ciento del valor de cada vaca que se mate, con destino a la fundación de un Montepío que les facilitara recursos cuando no pudieran trabajar; que se implantara la jornada de ocho horas, y se les concediera un aumento del 50 por 100 en los salarios. Como los patronos no accedieran a lo solicitado, los obreros presentaron al gobernador un oficio anunciando la huelga con cinco días de anticipación, por tratarse de un servicio de subsistencia.

LA FIESTA DE LA RAZA

La Junta especial de la Fiesta de la Raza se ha reunido, nombrando al señor Martínez Reus para que estudie el programa de la fiesta de este año. EL MONUMENTO AL «QUIJOTE» En el Ayuntamiento se ha reunido para tomar acuerdos la Comisión encargada de organizar el levantamiento de un monumento al «Quijote» en Madrid. Quiosco de EL DEBATE CALLE DE ALCALA (FRENTE A LAS CALATAVAS)

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO.—ESTADO GENERAL

—Frontera hacia el Báltico la borrasca de las islas Británicas, y varia poco de lugar el anticiclón del Atlántico y el mínimo barométrico de carácter térmico de la península ibérica.

RETANERO.—Oleas desajadas en Scilly, Dique, Saint Mathieu, Lisboa y Argel. Nubosidad en Hamburgo, Dresde, Múster, París, Tours, Lyon, Tolosa, Biarritz, Marsella y Oria. Lluvia en Madrid, Zaragoza y Greenwich. Temperaturas: 14 grados en Agüez; 14 en Helder y Munich; 15 en París; 15 en Saint Mathieu; 15 en Viena; 19 en Forpida; 21 en Marsella y Oria; 20 en Argel.

PROVINCIAL.—Oleas nuevas en Coruña, Vigo, Sevilla, Almería, Logro, Oviedo, Toledo, Victoria, Córdoba, Jaén y Murcia, Burdeos en Barcelona, Alicante y Palencia. Lluvia en Pontevedra y Santander. Despejado en el resto de España. Temperatura media: 16 grados en Valladolid y Santiago; 17 en Coruña, Oviedo y Santander; 18 en Logro, Burgos y Vitoria; 19 en Pontevedra, Soria y Cuenca; 20 en Zaragoza, Gijón, León, Zamora, Palencia y Logroño; 21 en Bilbao, Badajoz, Teruel y Tarifa; 22 en Cádiz y Huelva; 23 en Sevilla, Salamanca, Sagovia y Valladolid; 25 en Almería y Huesca; 26 en Barcelona, Alicante, Toledo, Tarragona y Palma; 27 en Zaragoza; 28 en Tortosa, y 31 en Madrid. Temperatura máxima, 41 grados en Córdoba, y mínima, 10 grados en Logro.

MADRID.—A las siete de la mañana, olea despejado; barómetro, 709,0. A la una de la tarde, olea nuboso; barómetro, 702,1.

DATOS DEL OBSERVATORIO DEL HERÓ. Barómetro, 707. Humedad, 80. Velocidad del viento en kilómetros por hora, 81. Recorrido en los veinticuatro horas, 861. Temperatura: máxima, 37,9 grados; mínima, 20,4 media, 26,5. Suma de las desviaciones diurnas de la temperatura desde primero de año, 78,5. Precipitación acumulada, 0,0.

ENSERANZA GRATUITA.—En la secretaría del Centro Cultural Democrático (Reta, 69 y número) continúa abierta la inscripción para el curso especial de Mecanografía, que se celebrará anualmente en los meses de verano, todos los días laborables, de siete y media a nueve de la noche. Este Centro cuenta con máquinas de los más acreditados sistemas, no abona ninguna cantidad alguna como derechos de matrícula.

LOS TITULARES MERCANTILES.—El Colegio Central de Titulares Mercantiles ha celebrado junta general extraordinaria. Quedó aprobada la gestión de la Directiva durante los últimos seis meses, mercedo especial aplauso la intervención de los titulares mercantiles en el Congreso de Ultramar y la creación del simulacro (técnico-científico).

Se tomó en consideración una propuesta hecha de la colaboración en esta Corte de una Asamblea de Colegios de titulares mercantiles. Los EXPLORADORES DE ESPAÑA.—Ayer mañana han salido para Córdoba los exploradores de Madrid, acompañados de noticias representativas de los de Murcia y Aragón, a fin de celebrar durante el presente mes de agosto el congreso de montaña que anualmente se organiza en las estribaciones del Guadarrama. El día 4 se incorporarán directamente al campamento los exploradores de Valladolid.

En preparación de ser éste el octavo campamento y por iniciativa de los «obscoptos» madrileños, será regulada por suscripción al benéfico niño Luciano Inzabal y Heris la medalla de Sufrimientos por la Patria que se desea concederle en su festividad del Rey, según real decreto del ministerio de la Guerra, fecha 27 de julio.

La insignia será acompañada de un mensaje. FABRICA MILITAR DE PRODUCTOS QUIBICOS.—Una real orden del ministerio de la Guerra designa al teniente coronel de Artillería don Antonio Garrido y Valdivia, al capitán de Artillería don Joaquín Planell y Riera y al farmacéutico primero don Adolfo González y Rodríguez para que marchen a los Estados Unidos a estudiar las grandes instalaciones de farmacia y química industrial, con objeto de que procedan después a la instalación en España de una gran fábrica militar de productos químicos.

EN LA GRAN SEMANA AUTOMOVILISTA DE SAN SEBASTIÁN

acaba de hacer brillar nuevamente los colores españoles la fábrica de automóviles «LA HISPANO-SUTZA», pues ha conseguido en aquel importante concurso internacional, además de todos los premios de la quinta categoría, el «GRAN PREMIO DE VELOCIDAD» y el «GRAN PREMIO DE TURISMO», los dos trofeos capitales de aquella difícil prueba.

LOS DERECHOS DE ADUANAS.—El resguardo que han de sufrir en Aduanas los derechos correspondientes a las mercancías importadas y exportadas durante el actual mes de agosto, cuyo pago se efectúe en moneda de plata española o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en oro, será de 88 centimos 45 céntimos por 100.

Las cotizaciones que han de servir de base para liquidar el tanto por ciento de resguardo a que estarán sujetas las mercancías procedentes de naciones a las que se aplica la primera columna del Arancel o de aquellas cuyas divisas tengan una depreciación con respecto a la peseta igual o superior al 70 por 100, serán las siguientes: Alemania, cero enteros tres milésimas; Portugal, cinco enteros 556 milésimas; Austria, cero enteros 10 milésimas; Checoslovaquia, 28 enteros, y Brasil, 28 enteros 608 milésimas.

CONTRA LA PESTE BUBÓNICA.—Han sido reglamentadas por el Gobierno de la república diversas más medidas profilácticas, que deben tenerse

EL MAPA TOPOGRAFICO NACIONAL

—Se han publicado por la Dirección general del Instituto Geográfico las siguientes hojas del Mapa Topográfico Nacional, números 166, «Córdoba», 471, «Aldea del Maná»; 497, «Perellón»; 490, «Puella de Valdeiras»; 608, «Santa Elena» (segunda edición); 804, «Castiella del Puerto» (segunda edición), y 628, «Bustakana».

GENERAL OFICIAL DE COMERCIO.—Los comerciantes importadores de Alemania que tengan mercancías detenidas en aquella frontera a consecuencia de la ocupación francesa del Rhur, pueden presentar por el secretario de esta Cámara, de cinco a siete de la tarde, y se les comunicarán noticias sobre el asunto.

DIMISIÓN EN EL SINDICATO DE ACTORES.—En la reunión que ha celebrado recientemente el Comité ejecutivo del Sindicato de Actores presentado su dimisión, con carácter irrevocable, al presidente del Sindicato, Miguel Muñoz. Motivo de esta dimisión parece ser las reiteradas pruebas de hostilidad de que ha sido objeto el señor Muñoz, y que en una de las pasadas sesiones del Sindicato obligaron a dimitir a la Directiva en pleno, siendo después retirada la dimisión, a ruego de prestigiosos artistas.

NOTAS MILITARES

El «Diario Oficial» publicará hoy las siguientes disposiciones: «Intervenciones».—Concedense reales licencias para contraer matrimonio a los capitanes de Infantería don Pablo Martínez Zaldívar y don Benigno Martínez y al teniente don José Oramas.

Escuela de Guerra.—Concedese la separación de la Escuela Superior de Guerra a los capitanes de Infantería don Alejandro de Guadalupe don Felipe Calera y don Fernando Díaz O'Dena y al teniente don Félix Díaz y Díaz.

Destinos.—Destínase a Regular de Alhacemas al alférez don José Luis Martínez González, y queda sin efecto al destino a Regular de Coma del alférez don Joaquín Sánchez Martín.

Retiro.—Concedese el retiro al coronel de Carabineros don Justo Cañán y al teniente vicario don Santiago González Gómez. Residencia.—Se autoriza al general de brigada don Ramón Guerván Crespo para que se establezca en Córdoba como diputado.

Exención.—Se concede exención para el extranjero al capitán de Intendencia don Manuel Gasca y al de Infantería don Alfonso Figueroa.

